


ALGORYTM

ZESTAW SCISLE OKRESLONYCH CZYNNOSCI, PROWADZACYCH DO ROZWIAZANIA
PEWNEGO PROBLEMU.

UPORZADKOWANY I USCISLONY SPOSOB ROZWIAZYWANIA DANEGO PROBLEMU,
ZAWIERAJACY SZCZEGOROWY OPIS WYKONYWANYCH CZYNNOSCI W SKONCZONEJ

LICZBIE KROKOW.




SCHEMAT BLOKOWY

TO GRAFICZNE PRZEDSTAWIENIE ALGORYTMU. ZAWIERA OPERACJE KTORE MAJA
BYC WYKONYWANE, WZAJEMNE POWIAZANIA MIEDZY NIMI, ORAZ KOLEJNOSC
WYKONYWANIA POSZCZEGOLNYCH DZIAZAN.

POZWALAJA NA PROSTA ZAMIANE INSTRUKCJI NA INSTRUKCJE PROGRAMU
KOMPUTEROWEGO.




ELEMENTY
SCHEMATU
BLOKOWEGO

Nazwa bloku

Reprezentacja graficzna

Opis

Cmar)

Rozpoczecie algorytmu, wychodzi

Poczatek algorytmu Z niego jedno pofaczenie. W
schemacie wystepuje tylko raz.
Fikoficzenie Zakthzenig algorytmu, 'wctlbcl)d.zi do
akjorytmi @ niego jedno pofaczenie. Moze

wystepowac wiele razy.

Wprowadzanie
danych
(blok wejscia)

!
/ Wprowadz(a) /

Wprowadzanie danych, jedno
potaczenie wchodzace i jedno
wychodzace. Schemat moze
zawierac wiele takich blokow.

Wyprowadzanie
wynikow
(blok wyjscia)

/ Wyprowadz (P) /
'

Wyprowadzenie wynikow, jedno
potaczenie wychodzace i jedno
przychodzace. Schemat moze
zawierac wiele takich blokéw.

Wykonywanie dziatan

(blok operacyjny)

|

P=a*a

Wykonywanie operacji np. obliczen,
posiada jedno pofaczenie
wychodzace i jedno przychodzace.
W jednym bloku mozna wykonac
kilka operacji. Schemat moze
zawieraC wiele tego typu blokow.

Sprawdzanie

Podejmowanie decyzji, sprawdzanie
warunkéw. Posiada jedno
potaczenie przychodzace i dwa

wanmkow tak nie wychodzace: TAK gdy warunek jest

(blok decyzyjny lub g : el
warunkowy) spe%nlvony i NIE gdy warunek nie jest
spetniony. Schemat moze posiadac

wiele takich blokow

tacznik stosujemy gdy schemat
wystepuje w kilku czesciach. Numer
tacznik umieszczony w bloku powinien byc¢

taki sam na obu faczonych przez

nas czesciach.

Polaczenie blokéw. Linia prosta lub
Polaczenie — famana zakonczona strzatka. Moze

faczy¢ bloki oraz dochodzi¢ do
innych pofaczen.




OPERATORY

Opis Operator Przykiad [ Wynik
Dodawanie + 5+ 2 7
7Odejmowanle - 3 . B -5 1 3 ]
Operatory Mnozenie " 304 12
arytmetyczne | Dzielenie catkowite // 10 // 3 3
Dzielenie zmiennoprzecinkowe / 10.6 / 3 3.3333
”Modulo (resztazdzlelc;nia) % 12 % 5 ) 2 ”
Opis Operator Przyktad
Rowny = a==>5
Rézny I= al=>s
Operatory hWh?kSZv > a>
poréwnania | Wiekszy lub réwny >= a>»s5s
Mniejszy < ac<s
Mniejszy lub réwny <= a<S5
Alternatywa logiczna (lub) or a<Sora)>ile
o|§geirca zt:;y Koniunkcja logiczna (i) and a>5and a < 10

Negacja logiczna

not




ALGORYTMY PROSTE

P=a*b

P
&
KONIEC




ALGORYTMY ROZGA4ZEZIONE




ALGORYTMY ITERACYJNE




1 « OPRACUJ ALGORYTM OBLICZAJACY SUME TRzZECH WPROWADZONYCH
/0 KLAWIATURY LICZB.

2 . ZBUDUJ ALGORYTM DZIELENIA LICZBY A PRZEZ B. DODAJ WARUNEK JEZELI

DZIELNIK BEDZIE ZEREM POWIADOM KOMUNIKATEM: NIE MOZNA DZIELIC
PRZEZ ZERO!.

~3. PRZEDSTAW ALGORYTM POROWNUJACY DWIE POBRANE Z KLAWIATURY LICZBY.
WYSWIETL KOMUNIKATY :

- ,LICZBY SA ROWNE” LUB
- _WIEKSZA LICZBA TO..” (WYSWIETL TA LICZBE)




#ODPOWIEDZI

|2.Podaj pierwszg liczbhe: \

Podaj drugg liczbe:
ARy

Podaj drugg liczbe:
/<

s<at+b+c

Suma Twoich liczb wynosi: +s >




#ODPOWIEDZI

Podaj pierwszgq liczbe:

a

Podaj drugg liczbe:
b

Prawda

Nie mozna dzielié¢ przez ZERO!

Wynik dzielenia wynosi: +s




#ODPOWIEDZI

Podaj pierwszg liczhe:

Prawda

iczby sq rdwne +a.

Prawda

Y Y

Wigksza liczba to: +a Wigksza liczba to: +b




